L2X Drop-In System
HeiBRkanaldiisen - Schraubmontage
Nozzles - Screw-in installation

Inhalt / Content

2-3 Ubersicht
Overview

4 -1 HeiBRkanaldiise @ 12 mm
Nozzle @ 12 mm

12 -15 Einbauhinweise
Assembly notes

Alle MaRe in diesem Katalog beziehen
sich auf EWIKON HeiBRkanalkomponenten
im aufgeheizten Betriebszustand

All dimensions in this catalogue refer to
EWIKON hotrunner components in heated
operating condition

EWIKON

£
£
N
-
Q
&
N
N
o
<
£
£
N
-
Q
Q
N
-
=
©
C
©
=
=
Q
L

HPSIII-L2X_HPSIII-L2X-NV_6-12_Kap02-12_HK_DE-EN =9 o

03/20

Zentrierringe

AngiefRbuchsen

£
£
o~
-
Q
@
7]
=
i
©
=
a
=
=
)
T

S
£
>
(O]
o
N
N
o
4

F
x

Antriebseinheiten

Verteiler
Drive units

Zubehor

Locating rings

Manifolds

Accessories

Sprue bushings




Zentrierringe
AngielRbuchsen

£
£
N
-
[N
Q
n
3
=
©
=
C
X
=
[T}
I

£
£
ﬁ
Q
o
N
N
o
4

Antriebseinheiten

Verteiler

Zubehor

Locating rings

X

Manifolds Drive units

Accessories

Sprue bushings

L2X Drop-In System
HeiRkanaldiisen - Schraubmontage
Nozzles - Screw-in installation

HeiRkanaldiise @ 12 mm
Ubersicht

95123...

AuBenbeheizt, mit Spitzendichtung

HPSIII-L2X_HPSIII-L2X-NV_6-12_Kap02-12_HK_DE-EN

EWIKON

Nozzle @ 12 mm
Overview

95123...

Externally heated, with tip sealing technology

-2- 03/20



S 2 EWIKON
HeiBRkanaldiisen - Schraubmontage

b 892
. . SEES
Nozzles - Screw-in installation EZ 23
NZSH
HeiBkanaldiise @ 12 mm Nozzle @ 12 mm
Ubersicht Overview

=
g
o~
N
(3]
o
7]
S
3
©
c
]
X
<
]
I

£
E
N
(O]
o
N
N
o
4

X

=
Q
‘©
N
£ o0
] . S L
w C
O O
O
s 2
= =
] \ ] B <0
S ! 3
M30x1.5 EZ\ﬁ M30x1.5
A 7z e 22, /o1
R jswza o JSW36
oF ¢ 0P ¢
| | | |
| | | |
| | | |
212, Bl
\ ‘ \ \ \ Lﬁ
95123.. || o | | | 95123.. || o | | | %g
| ‘ | I ‘ I =5
(0
e I 22
I ]
(/2]
9
s O
2 2
[N
0 0O
S5 O
N <

2320-01

HPSIII-L2X_HPSIII-L2X-NV_6-12_Kap02-12_HK_DE-EN =R o 03/20



Zentrierringe

AngielRbuchsen
Locating rings

£
£
N
-
[N
Q
n
3
=
©
=
C
X
=
[T}
I

£
£
ﬁ
Q
o
N
N
o
4

Antriebseinheiten

Verteiler
Drive units

Zubehor

X

Manifolds

Accessories

Sprue bushings

L2X Drop-In System
HeiRkanaldiisen - Schraubmontage
Nozzles - Screw-in installation

HeiRkanaldiise @ 12 mm
Ubersicht der Anspritzgeometrien

95123...

Diisenspitze mit Spitze

-A
-A

-B1
-B2

-C1
-C2

Kontur direkt im Einsatz (2)
Kontur direkt im Einsatz mit Kugelkalotte (3)
flr schnellerstarrende oder verstarkte Materialien

Schraubvorkammer Standard
Schraubvorkammer mit Kugelkalotte
fur schnellerstarrende oder verstarkte Materialien

verlangerte Schraubvorkammer Standard
verlangerte Schraubvorkammer mit Kugelkalotte
fur schnellerstarrende oder verstarkte Materialien

Dusenspitze offen

-D

-E

-F

Kontur direkt im Einsatz
Schraubvorkammer Standard

verlangerte Schraubvorkammer

Bestellbeispiel/Ordering Example:

95123.110-A-17550-V02

EWIKON

Nozzle @ 12 mm
Overview of gating geometries

95123...

Nozzle insert with tip

-A Contour directly in the insert (2)

-A Contour directly in the insert with ball geometry (3)
for rapidly freezing or reinforced materials

-B1  Standard screw-on gate bush

-B2  Screw-on gate bush with ball geometry
for rapidly freezing or reinforced materials

-C1 Extended standard screw-on gate bush

-C2 Extended screw-on gate bush with ball geometry
for rapidly freezing or reinforced materials

Open tip

-D Contour directly in the insert

-E Standard screw-on gate bush

-F Extended screw-on gate bush

—|: |—Spitze/Tip
Version

Maf/Dim. X
Type

HPSIII-L2X_HPSIII-L2X-NV_6-12_Kap02-12_HK_DE-EN

03/20




ey Dl'OP"“ syStem WI Ko N
» . CIC) 8’
0
HeiBkanaldusen - Schraubmontage E 225
= = " C O -c»
Nozzles - Screw-in installation EZ 23
T 0= O
3L
N<3®
HeiRkanaldiise @ 12 mm Nozzle @ 12 mm
Ubersicht der Anspritzgeometrien Overview of gating geometries
£
£
N
-
S
$E
H=}
S
ga
#12,/95123... So
N
. —A=17550-V02 .—A—=19085— W4 L mA=22395-W3 T A=22398-W12 % g
Irz
. 17550-V02 p 19085—-W4 ' ‘ ’ X
P I
] %) 22398-w3| | RV A 22398-wi2
R 1)
17285 o /255 ‘E? | Al m16x0.75 E? M16x0.75
M16x0.75 M16x0.75 H; ! H?
swis swis WA swie ) swie
215 915 iLﬁ,!!g 815 iLal!e 015
Q) ‘ =
o}
©
CAD/negativ_2 CAD/negativ_3 _E .
W m $E
0O 5
Qo
E 3
= =
<0
...—B1-19085—W4 . —B2—19085— W4 .—C1—=19085—W4 = C2—=19085—W4
o 19085—W4 o 19085—W4 o 19085 W4
22744 o 22746 ’ ° 22747
| M16x0.75 M16x0.75 M16x0.75
§‘ Sw24 § Sw24
(2]
@22 922 E %
£c
2=
...—D—=16873 —E=15592 .= F=15592
15592 " 15592
16873 ! !
"Ne—— 22748 22749
‘ M16x0.75 ! M16x0.75 ! M16x0.75
| N swis \ \ $’
s == i :
Q0
15 822 ! S @
— | 922 = 3
0 0O
| =ES)
‘ N <

2320-02

HPSIII-L2X_HPSIII-L2X-NV_6-12_Kap02-12_HK_DE-EN -5. 03/20



[} (@)] . .
3£ 2= HeiBkanaldiisen - Schraubmontage
C = - - -
5222 Nozzles - Screw-in installation
N<<J®
HeiRkanaldiise @ 12 mm Nozzle @ 12 mm
Version -A Version -A
£
E 95123... 95123...
o
-
i E -A  Kontur direkt im Einsatz -A  Contour directly in the insert
S«
§ % Diisenspitze mit Spitze Nozzle insert with tip
X =
<2 N
f_;’é MaR X: 110/130/150 /200 / 250 / 300 / 350 Dim. X: 110/130/ 150 /200 /250 / 300 / 350
X Anspritz-@D: min. 2,0 mm, max. 4,0 mm Gate-@D: min 2.0 mm, max 4.0 mm

c
(]
=
o
<
£
(O]
03
Q
.0
=
=
c
<

%)
=
c
=]
()
2
=
(@)

Verteiler
Manifolds

Zubehor
Accessories

HPSIII-L2X_HPSIII-L2X-NV_6-12_Kap02-12_HK_DE-EN -6 - 03/20




S 2 EWIKON
HeiBRkanaldiisen - Schraubmontage

.5
n 8 c
s 2c
- - " g S5 = g
Nozzles - Screw-in installation EZ 23
5E2R® S
§ 285
N<dW®m
HeiRkanaldiise @ 12 mm Nozzle @ 12 mm
Version -A Version -A
£
2 Standard 2 Standard =
&
3 Kugelkalotte fir schnellerstarrende 3 Ball geometry for rapidly freezing Q c
oder verstarkte Materialien or reinforced materials % E
=} o~
S -
g (o)
()
x —
2 N
® O
Iz
X
. M30x1.5
3 S Beispiel /example
55 N T Kabelkanal
=& N i cable channel
—1
0 1 . 1]
‘Vi | | | ISy | | |
! 5T 1 (. Yy = I~ S
Lo D] 16 | 1 =
| | | |
1212 | ‘ | =
(. | | o =
. TR . 25
0 n F
= =
#7‘7% #7‘7¥ o 7/550-V02 _19085— W4 <0
I I
/ \ ) / \ } 4
I I
‘ ‘ 17285 17285
SWi6 Swié
215 @
957123.. CAD/negativ_2
n (2]
% 5=
4 22398—W3 .'o, A 2039812 @ 25
®———— ®———— =
Werkzeuge/tools Eé Lc
I\7 o8
SW36 3 =
swie AL swis -
_ ng
-5 L -
g S CAD/negativ_3
0O
b
ol 95
SR
s
c 2
S n
=< 1x biegbar
bendabl
7 SW36 7015 mif:,/9075e fix 21 1.500 flexible
_ \ 3
. -
Vi \ 21—, . 23 6 9
S e} SN 22
o Na \ ) \ ’ (ORI
g A \ 74 ——— — F==Thermo '% 8
S g.§ = et 230V N <
S %g 23.3 97~
5%
N 0 1x biegbar
bendable
65%5  minR15 fix 25 | 1.500fexible

2320-04

HPSIII-L2X_HPSIII-L2X-NV_6-12_Kap02-12_HK_DE-EN -7 - 03/20



Q (o)) . .
3£ 2= HeiBkanaldiisen - Schraubmontage
£ 5= .. .
E3 g% Nozzles - Screw-in installation
==
£z
N<<JI®
HeiRkanaldiise @ 12 mm Nozzle @ 12 mm
Version -B1/-B2 - -C1/-C2 Version -B1/-B2 - -C1/-C2
£
E 95123 ... 95123 ...
X
Qe
Q
& E -B1 Schraubvorkammer Standard -B1 Standard screw-on gate bush
% g -B2 Schraubvorkammer mit Kugelkalotte -B2 Screw-on gate bush with ball geometry
& o fiir schnellerstarrende oder for rapidly freezing or
gi'_‘ E verstarkte Materialien reinforced materials
()]
Iz
X Diisenspitze mit Spitze Nozzle insert with tip
Anspritz-@D: min. 2,0 mm, max. 4,0 mm Gate-@D: min 2.0 mm, max 4.0 mm
-C1 verlangerte Schraubvorkammer Standard -C1 Extended standard screw-on gate bush
S -C2 verlangerte Schraubvorkammer mit -C2 Extended screw-on gate bush with
E Kugelkalotte fiir schnellerstarrende oder ball geometry for rapidly freezing or
£ verstarkte Materialien reinforced materials
0w C
o] =)
-fcj o Diisenspitze mit Spitze Nozzle insert with tip
= =
<A
Anspritz-@D: min. 2,0 mm, max. 4,0 mm Gate-@D: min 2.0 mm, max 4.0 mm
n
83
o =
+ C
g3
3
83
>S5 O
N <

HPSIII-L2X_HPSIII-L2X-NV_6-12_Kap02-12_HK_DE-EN -8 - 03/20



S 2 EWIKON
HeiBRkanaldiisen - Schraubmontage

g i<
. . . [SRIT)]
Nozzles - Screw-in installation €303
N<d®n
HeiBkanaldiise @ 12 mm Nozzle @ 12 mm
Version -B1/-B2 - -C1/-C2 Version -B1/-B2 - -C1/-C2
£
Version B1/B2 o~
=
3 E
=
g Q
o O
212 Iz
19085— W4

o 20—

X

4.6

222

t =
Q
;
95123...—B1/-B2 £
o=
w C
O O
O
s 2
= =
<0
z320-06
Version C1/C2
B
=9
£c
(0
#12 > =
- I§ o 19085 W4 o 19085 W4
bV Less
. ‘ 22746 ; 22747
< Sw24 §‘ Sw24
N w)f %
1
I 820 | 2D ‘ 2D "
0 o | o)
™y [ 11 = g
[ .
I ‘ | ‘ 2 A
L1 8 (0]
(&)
S5 O
;b
95123..—Cl/-C2

2320-07

HPSIII-L2X_HPSIII-L2X-NV_6-12_Kap02-12_HK_DE-EN -9- 03/20



Zentrierringe

AngielRbuchsen
Locating rings

£
£
N
-~
Q
@ £
2
S
.
S o
X —
2 N
o O
Iz

Antriebseinheiten

Verteiler
Drive units

Zubehor

X

Manifolds

Accessories

Sprue bushings

L2X Drop-In System
HeiRkanaldiisen - Schraubmontage
Nozzles - Screw-in installation

HeiRkanaldiise @ 12 mm
Version -D - -E - -F

95123...

-D Kontur direkt im Einsatz
Diisenspitze offen @4

Anspritz-@D: min. 3,5 mm, max. 5,0 mm

-E Schraubvorkammer Standard
Diisenspitze offen @4

Anspritz-@D: min. 3,5 mm, max. 5,0 mm

-F verlangerte Schraubvorkammer Standard

Diisenspitze offen @4

Anspritz-@D: min. 3,5 mm, max. 5,0 mm

ACHTUNG:

Bei offenen Diisen mul} der Anspritz-& der Vorkammer-
geometrie immer mindestens 0,5 mm kleiner sein als der &
der Disenspitze. Sollte ein anderer Anspritz-& gewlinscht
werden, bitte Rlcksprache mit EWIKON.

EWIKON

Nozzle @ 12 mm
Version -D : -E - -F

95123...

-D  Contour directly in the insert
Open tip 94

Gate-@D: min 3.5 mm, max 5.0 mm

-E Standard screw-on gate bush
Open tip 94

Gate-@D: min 3.5 mm, max 5.0 mm

-F Extended standard screw-on gate bush
Open tip 94

Gate-@D: min 3.5 mm, max 5.0 mm

ATTENTION:

Nozzles with open tip inserts - The gate diameter of the
insert has to be at least 0.5 mm smaller than the diameter
of the insert. IPlease contact EWIKON, if a different gate
diameter is requested.

HPSIII-L2X_HPSIII-L2X-NV_6-12_Kap02-12_HK_DE-EN

-10 -

03/20




sbuiysnq enudg
sbuu Buneaon
uasyonqgjaibuy
abulisusz

EWIKON

HeiBRkanaldiisen - Schraubmontage

L2X Drop-In System
Nozzles - Screw-in installation

Nozzle @ 12 mm

Version -D

HeiRkanaldiise @ 12 mm

Version -D

.-F

--E

.-F

--E

wuw Z| @ ajzzoN X SHUN AL
ww z| @ esnpjeueygieH 'y ua)leyuiasgaLiuy

2320-08

...—D—-16873
.. —E-15592

212

95123...D

Version D
Version E

95123...E

splojiue
IEIEIETN

2320-09

212

Version F

..—E-15592

SO

1I0SS820Yy/
ioyagnz

o

9%

59

95123...F

z320-10

03/20

-11 -

HK_DE-EN

' 6-12_Kap02-12_

HPSIII-L2X_HPSIII-L2X-NV_6-12_Ka|



Zentrierringe

AngielRbuchsen
Locating rings

£
£
N
-
[N
Q
n
3
=
©
=
C
X
=
[T}
I

£
£
ﬁ
Q
o
N
N
o
4

Antriebseinheiten

Verteiler
Drive units

Zubehor

X

Manifolds

Accessories

Sprue bushings

L2X Drop-In System
HeiRkanaldiisen - Schraubmontage
Nozzles - Screw-in installation

EWIKON

HeiRkanaldiise @ 12 mm Nozzle @ 12 mm

Einbauhinweise Assembly notes
95123...-A 95123...-A
Einbaugeometrie Installation geometry

Anspritzbereich direkt im Einsatz Gate area directly in the insert

1 Standardgeometrie: @D = 2,0 mm, max. 4,0 mm 1 Standard geometry: @D = 2.0 mmm, max 4.0 mm

2 mit Kugelkalotte fur schnellerstarrende oder
verstarkte Materialien, @D = 2,0 mm, max. 4,0 mm

2 With ball geometry for rapidly freezing or
reinforced materials, @D = 2.0 mm, max 4.0 mm

236

X +0.02
]
~
>®9
43.58 %01

16 201
X #0.02
8 +0.05

. ij R5.2 = N o9 R5.2 3
SIS & $ )6 R Q <
=7
‘W > x \\§
A |/ ‘ ‘
% % —A—22398-W3 & &\ i ¢ .
“ ’ N N
\7hn7 g‘ #14.8-82 g‘ 814.8-62
i1l
Vil o o0
}4 2 . min. max.
80

2320-13

HPSIII-L2X_HPSIII-L2X-NV_6-12_Kap02-12_HK_DE-EN -12 - 03/20



L2X Drop-In System
HeiBRkanaldiisen - Schraubmontage
Nozzles - Screw-in installation

HeiRkanaldiise @ 12 mm
Einbauhinweise

95123...-D

Einbaugeometrie
Anspritzbereich direkt im Einsatz

1 Standardgeometrie: @D = 3,5 mm
2 @D max. =5,0 mm

Bei offenen Diisen muf} der Anspritz-& der
Vorkammergeometrie immer mindestens 0,5 mm kleiner
sein als der & der Dlsenspitze. Sollte ein anderer Anspritz-
@ gewinscht werden, bitte Rucksprache mit EWIKON.

EWIKON

Nozzle @ 12 mm
Assembly notes

95123...-D

Installation geometry
Gate area directly in the insert

1 Standard geometry: @D = 3.5 mm
2 @D max =5.0 mm

Nozzles with open tip inserts

The gate diameter of the insert has to be at least 0.5 mm
smaller than the diameter of the insert. Please contact
EWIKON, if a different gate diameter is requested.

238 "8
236
y |
% | el
> |
| N.
| 7 g
° 3
m ¥
0
T 3
S ‘ S
H |
© < R
= [ ] S
A S
Q
oD
95123...—D A min. 3.5 @
30°
L9 )
..—D—168753
%
%
9 ) ﬁ
8 S Y | I
; i
N N NN
= o |
W |
I i
|
max.
25.5
30°
LY )
z320-14
HPSIII-L2X_HPSIII-L2X-NV_6-12_Kap02-12_HK_DE-EN -13 - 03/20

Zentrierringe

AngieRbuchsen
Locating rings

=
g
o~
N
(3]
o
7]
S
3
©
c
]
X
<
]
I

£
E
N
(O]
o
N
N
o
4

Antriebseinheiten

Verteiler
Drive units

Zubehor

X

Manifolds

Accessories

Sprue bushings




Zentrierringe

AngielRbuchsen
Locating rings

£
£
N
-~
Q
@ £
2
S
.
S o
X —
2 N
o O
Iz

Antriebseinheiten

Verteiler
Drive units

Zubehor

X

Manifolds

Accessories

Sprue bushings

L2X Drop-In System
HeiRkanaldiisen - Schraubmontage
Nozzles - Screw-in installation

EWIKON

HeiRkanaldiise @ 12 mm Nozzle @ 12 mm
Einbauhinweise Assembly notes
95123... 95123...

Installation geometry in the gate area
with screw-on gate bush

Einbaugeometrie im Anspritzbereich
mit Schraubvorkammer

95123...

NV95123... 038 3’
= =
bl P
> | N
> | | g
>
} | |
. 1. :
Ao 1 E :
5 ! | @ i
| | 8
- ; o
i \
= SN
‘% 1 \T/ I
2 \ 022" \
I D N 3
T
L

2320-16

HPSIII-L2X_HPSIII-L2X-NV_6-12_Kap02-12_HK_DE-EN -14 - 03/20



S 2 EWIKON
HeiBRkanaldiisen - Schraubmontage

= 0
292
Nozzles - Screw-in installation EZ 23
3= E=2N 0}
N<dW®m
HeiRkanaldiise @ 12 mm Nozzle @ 12 mm
Einbauhinweise Assembly notes
£
95123 ... 95123 ... f.
Einbauhinweis Schraubvorkammer Assembly note screw-on gate bush % E
g
1 MaBH=4,5mm 1 Dim.H=4.5mm E%
x —
N
2 1 mm stirnseitig freistellen 2 1 mm recess on the face § 23
3 0,5 mm freistellen 3 0.5 mm recess L2X
C
g
‘©
=
£ o0
2E
0O S
O
22
‘ T << 0
| |
> ‘ > \
I\ I\
PN BNV 2Hz @
| LA | N
| 5
i 2H7 % ?é
| ‘ 58
| | L=
<! ezl
(2]
2
z372-01 E %
[N
0 0O
N <

HPSIII-L2X_HPSIII-L2X-NV_6-12_Kap02-12_HK_DE-EN -15 - 03/20




	Inhalt / Content
	2 Übersicht / Overview 
	4 Heißkanaldüse 12 mm / Nozzle 12 mm 
	12 Einbauhinweise / Assembly notes 

